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1.
La méthodologie
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Du 23 au 27 mai 2008 Dates de terrain :

Les interviews ont eu lieu par téléphone au domicile des personnes 
interrogées. 

Mode de recueil :

Echantillon de 1008 personnes, représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus. 
La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas 
(sexe, âge, profession du chef de famille) après stratification par région et 
catégorie d’agglomération. 

Echantillon :

Le Conseil Supérieur de la MagistratureEtude réalisée pour :

Note méthodologique
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A.
La confiance à l’égard de la Justice
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27%

1%5%

2%
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11%

14%

16%

33%

42%

2%

4%

7%

8%

1%

Les hôpitaux

L'Ecole

L'Armée

La Police

La fonction publique

La Justice

Les Elus

Les médias

La confiance accordée à différentes institutions

Question : D’une manière générale, diriez-vous que vous avez tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas 
confiance ou pas du tout confiance dans les institutions suivantes ?

81%

63%

89%

76%

82%

44%

31%

18%

37%

11%

24%

18%

55%

69%

73% 27%



Ifop pour le Conseil Supérieur de la Magistrature - Le regard des Français sur leur justice - Octobre 2008 7

Les raisons de la confiance à l’égard de la Justice

22%

23%

16%

15%

10%

9%

5%

59%

53%

49%

41%

36%

34%

23%

La Justice est rendue par des magistrats
compétents 

La Justice est accessible à tous, quels que
soient leurs moyens financiers 

La Justice est indépendante 

La Justice est la même pour tous 

La Justice est adaptée aux évolutions de la
société 

La Justice est équitable et juste 

La Justice est efficace 
En premier

Total des citations

Question : Parmi les raisons suivantes, lesquelles expliquent le mieux votre confiance à l’égard de la Justice ? 

Base : personnes affirmant avoir confiance en la Justice, soit 63% de l’échantillon 
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Les raisons de la défiance à l’égard de la Justice

30%

20%

18%

11%

5%

6%

6%

4%

61%

58%

43%

36%

28%

27%

26%

20%

La Justice n’est pas la même pour tous 

La Justice est trop lente 

La Justice est inéquitable et injuste 

La Justice n’est pas adaptée aux évolutions de la société 

La Justice coûte cher 

La Justice se trompe trop souvent 

La Justice est trop compliquée 

La Justice n’est pas indépendante 

En premier

Total des citations

Question : Parmi les raisons suivantes, lesquelles expliquent le mieux votre défiance à l’égard de la Justice ? 

Base : personnes affirmant ne pas avoir 
confiance en la Justice, soit 37% de 
l’échantillon 
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B.
Perceptions et jugements sur le 
fonctionnement de la Justice
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Le jugement à l’égard du fonctionnement de la
Justice en France

Question : Estimez-vous qu’en France, à l’heure actuelle, la Justice fonctionne globalement très bien, assez bien, 
assez mal ou très mal ?

Très bien
2%

Assez bien
57%

Assez mal
34%

Très mal
7% Total Mal

41%

Total Bien

59%



Ifop pour le Conseil Supérieur de la Magistrature - Le regard des Français sur leur justice - Octobre 2008 11

Le jugement à l’égard de la nécessité de réforme
de la Justice

(*) Enquête Ifop pour le Ministère de la Justice réalisée les 6 et 7 avril 2006 auprès d’un échantillon de 956 personnes représentatif de 
la population française âgée de 18 ans et plus. 

32%

63%

5%

44%

51%

5%

Doit être réformée en
profondeur 

Doit être réformée sur
quelques aspects 

Ne doit pas être
réformée 

Ensemble

Rappel Avril 2006(*)

Question : D’une manière générale, diriez-vous que la Justice... ?
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La satisfaction sur différents aspects du
fonctionnement de la Justice

55%

48%

45%

42%

30%

47%

42%

18%

23%

44%

1%

1%

2%

4%

2%

4%

2%

4%

33%

13%

30%

38%

37%

40%

41%

10%

11%

15%

12%

4%

2%

Le déroulement des procès 

La clarté des décisions de Justice 

L’exécution des décisions de Justice 

La prise en charge (l’écoute, l’accompagnement) des
personnes ayant affaire à la Justice 

La compréhension du fonctionnement de la Justice 

Le coût des procédures 

La durée des procédures 

52%

46%

31%

Question : Pour chacun des points suivants, diriez-vous que le fonctionnement de la Justice est très satisfaisant, 
assez satisfaisant, peu satisfaisant ou pas du tout satisfaisant ?

15%

47%

35%

48%

53%

52%

65%

65%

85%

59% 40%
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C.
Les représentations associées aux 
magistrats
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8%

5%

25%

32%

22%

45%

38%

49%

6% 24%

22%

24%

Ensemble

Personnes ayant déjà eu
affaire à la Justice

Personnes n'ayant jamais
eu affaire à la Justice

Très bien Assez bien Assez mal Très mal

La connaissance de la distinction entre les fonctions
de juge et de procureur

Total Bien
31%

Total Mal
69%

40% 60%

Question : En France, l’organisation de la Justice repose sur une distinction des fonctions entre les juges et les 
procureurs. Diriez-vous que vous connaissez très bien, assez bien, assez mal ou très mal cette 
distinction entre les juges et les procureurs ? 

73%27%
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Les traits d’image associés aux juges et aux procureurs

- Récapitulatif : Total d’accord -

87%

86%

80%

78%

66%

66%

59%

49%

91%

89%

87%

84%

86%

74%

68%

63%

49%

87%Sont respectueux de la loi 

Sont compétents 

Sont respectueux du secret professionnel 

Sont des personnes intègres et honnêtes 

Sont bien formés 

Ont une conduite moralement irréprochable 

Sont neutres et impartiaux dans leurs jugements 

Sont indépendants des intérêts économiques 

Sont indépendants du pouvoir politique 

Les juges Les procureurs

Question : En France, les juges ont pour mission de trancher les litiges opposant des parties lors d’un procès et de 
réprimer les infractions. Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous que vous êtes tout à fait 
d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas d’accord du tout ?

Question : En France, les procureurs ont pour mission de représenter la société, lors d’un procès. Pour chacune 
des phrases suivantes, diriez-vous que vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas 
d’accord ou pas d’accord du tout ? 
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11%

65%

69%

59%

65%

64%

62%

51%

38%

11%

6%

8%

14%

12%

22%

19%

28%

20%

14%

12%

26%

54%

22%

7%

11%

9%

13%

26%

29%

37%

2%

4%

2%

2%

2%

3%

1%

11%

55%

65%

51%

60%

57%

56%

45%

38%

17%

25% 8%

12%

18%

10%

21%

20%

35%

22%

14%

14%

32%

52%

10%

11%

10%

15%

24%

28%

33%

10%

4%

3%

3%

3%

5%

1%

1%

1%

Sont respectueux de la loi 

Sont compétents 

Sont respectueux du secret professionnel 

Sont des personnes intègres et honnêtes 

Sont bien formés 

Ont une conduite moralement
irréprochable 

Sont neutres et impartiaux dans leurs
jugements 

Sont indépendants des intérêts
économiques 

Sont indépendants du pouvoir politique 

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas d'accord du tout Nsp

87%

86%

80%

78%

66%

49%

89%

87%

86%

84%

74%

68%

13%

14%

21%

33%

34%

51%

11%

13%

37%

26%

32%

51%

Les juges … Les procureurs …

66%

59% 40%

20%

63%

49%

13%

16%

87
%

13
% 91% 9%

Les traits d’image associés aux juges et aux procureurs
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44%

35%

28%

24%

23%

12%

12%

11%

8%

4%

40%

24%

24%

19%

11%

10%

8%

5%

31%

28%

L’honnêteté, l’intégrité 

L’impartialité 

Le respect de la loi

La capacité d’écoute 

La compétence

La compréhension de la société 

Le respect du secret professionnel

La capacité à douter

La capacité de décision

La capacité de travail

Les juges Les procureurs

Les qualités essentielles requises pour un juge
et un procureur

- Récapitulatif : Total des citations -

Question : Selon vous, quelles sont les qualités essentielles que doit posséder un juge et un procureur pour 
remplir ses fonctions ? 
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L’adhésion à différentes propositions concernant
les décisions des juges

42%

36%

42%

39%

34%

23%

27%

32%

22%

30%

49%

52%

27%

26%

17%

15%

26%

8%

21%

7%

8%

10%

4%

2%

1%

Devraient davantage tenir compte du dommage
subi par la victime 

Devraient davantage tenir compte des
condamnations antérieures du suspect

Devraient davantage tenir compte de l’état
mental du suspect

Devraient être plus sévères

Devraient davantage tenir compte de la
situation sociale du suspect 

Devraient davantage tenir compte de l’avis de
la population

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas d'accord du tout Nsp

91%

88%

69%

65%

Question : Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord, ou pas d’accord du tout avec les 
phrases suivantes ? En matière pénale, les juges dans leurs décisions ...

51%

38%

9%

12%

31%

34%

49%

62%
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D.
Les attentes d’amélioration de la 
Justice
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L’adhésion à différentes propositions pour améliorer
le fonctionnement de la Justice

Question : Je vais vous citer un certain nombre de propositions concernant l’amélioration de la Justice en France. 
Pour chacune d’entre elles, diriez-vous quelle serait une très bonne, une assez bonne, une assez 
mauvaise ou une très mauvaise chose ?

47%

37%

49%

44%

47%

56%

4%

6%

7%

8%

10%

15%

16%

2%

1%

4%

8%

1%

2%

47%

29%

55%

43%

45%

36%

25%

45%

7%

2%

1%

1%

Mettre en place un code de règles déontologiques pour
les magistrats 

Augmenter le nombre de personnels de la Justice hors
magistrats, c’est-à-dire les greffiers, les fonctionnaires

pénitentiaires, les éducateurs…

Favoriser une plus grande spécialisation des juges et
des procureurs en fonction du contentieux ou du type

d’affaire 

Augmenter le nombre de magistrats (juges et
procureurs)

Développer le recours à d’autres institutions pour les
affaires les plus simples 

Accroître les possibilités de sanctions disciplinaires à
l’encontre des magistrats

Répartir d’une manière différente les tribunaux sur le
territoire 

Très bonne Assez bonne Assez mauvaise Très mauvaise Nsp

92%

89%

74%

92%

94%

83%

81%

8%

10%

24%

8%

5%

17%

19%
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La préférence entre une juridiction composée d’un
seul ou de plusieurs juges

26%

73%

1%

D’un juge pour accélérer
les procédures et faire

baisser leurs coûts 

De plusieurs juges pour
mieux prendre en

compte les intérêts des
parties 

Nsp

Question : Diriez-vous qu’il est préférable d’être jugé par une juridiction composée...?
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La préférence entre une augmentation ou une limitation 
de la possibilité de recours après une décision de Justice

57%

42%

1%

De favoriser les
possibilités de recours
après une décision de

Justice 

De limiter les
possibilités de recours
après une décision de

Justice 

Nsp

Question : Diriez-vous qu’il est préférable pour améliorer le fonctionnement de la Justice... ?
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La légitimité de nouvelles règles en matière 
d’indépendance de la Justice

71%

29%

Question : Avec laquelle des deux phrases, êtes-vous le plus d’accord ? 

Il est nécessaire de mettre 
en place de nouvelles 
règles pour renforcer 
l’indépendance de la 

Justice

La situation actuelle en matière 
d’indépendance de la Justice est 
satisfaisante, il n'est donc pas 

nécessaire de mettre en place de 
nouvelles règles
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E.
Notoriété et image du Conseil 
Supérieur de la Magistrature
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Oui
46%

Non
54%

La notoriété du Conseil Supérieur de la Magistrature

Question : Connaissez-vous, ne serait-ce que de nom, le Conseil Supérieur de la Magistrature ?
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65%

63%

43%

32%

35%

37%

57%

68%Garantir l’indépendance des magistrats 

Assurer la discipline des magistrats 

Assurer la nomination des magistrats 

Conseiller le Président de la République sur les
questions relatives à l’indépendance de l’autorité

judiciaire

Oui Non

La connaissance des différentes missions du Conseil
Supérieur de la Magistrature

Question : Connaissez-vous chacune des missions suivantes du Conseil Supérieur de la Magistrature ?

Base : personnes connaissant au moins de nom le Conseil Supérieur de la Magistrature, soit 46% de l’échantillon
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La confiance accordée au Conseil Supérieur de la 
Magistrature dans différents domaines

69%

67%

66%

15%

12%

12%

18%

17%

13%

4%

3%

3%

1%

Edicter des règles
déontologiques en direction

des magistrats 

Assurer la discipline des
magistrats

Garantir l’indépendance des
magistrats

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas confiance du tout Nsp

84%

79%

78%

Question : Diriez-vous que vous faites tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance 
du tout au Conseil Supérieur de la Magistrature pour... ? 

16%

21%

21%

Base : personnes connaissant au moins de nom le Conseil Supérieur de la Magistrature, soit 46% de l’échantillon


